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V okviru proračunske razprave v  se­
natu je imel senator Jovan Banjanin ob­
širen govor in so zbudila veliko pozor­
nost predvsem tista mesta njegovega go­
vora, na katerih se je dotaknil problema 
Katoliške akcije. Iz njegovih izvajanj po 
vzemamo v informacijo našim čitatelGm 
sledeče poučne in zanimive ugotovitve,

, ki jih povzamemo po zagrebških listih: 
Navadno se povdarja, da je Katoliška 

akcija sodelovanje laikov v hierarhičnem 
apostolstvu cerkve. Na žalost pa prj nas 
temu ni tako. Malo razlogov imamo, da 
bi verovali, da je Katoliška akcija pri 
nas nepolitična organizacija. Mi vidimo 
to že iz tega, ker so med Katoliškimi 
akcijami v Ljubljani. Zagrebu in Saraje­
vu nastala nasprotstva iz čisto političnih 
razlogov. V Sloveniji so člani Katoliške 
akcije stopiii v JRZ. To je povzročilo 
obsodbo predstavnikov Katoliške akcije 
v Zagretju in Sarajevu. Sarajevski »Ka­
toliški ijednik« je pisal radi tega, da ob­
stojata pri nas dva tipa Katoliške akcije: 
slovenski in hrvatski.

Po »Katoličkem tjedniku«, organu Ka­
toliške akcije nadškofa Šariča v Saraje­
vu, ne sinejo člani Katoliške akcije vsto­
pati v stranke, v katerih prevladujejo 
druge vere. »Obzor«. ki je prostovoljno 
Postal nekakšno glasilo Katoliške akcije, 
Sre celo dalje in piše, da katoliški duhov- 
uiki ne morejo pripadati političnim 
strankam, gotovo pa ne strankam, v ka­
terih so tudi nekatoličani. Katoliška akci­
ja med Slovenci se je odločila za JRZ. 
'ned Hrvati pa za Mačeka.

Nato je senator Banjanin prebral od­
lomek iz Muckermannove knjige o Ka­
toliški akciji, ki je bila napisana v času, 
ko Hitler še ni vladal v Nemčiji. Nato 

.navaja izjave dunajskega kardinala Ini- 
tzerja in Kellerjev članek. Na podlagi teh 
citatov je zaključil senator Banjanin, da 
te Katoliška akcija isto, kar politični ka­
tolicizem. V Nemčiji danes klerikalci ta­
jijo, da bi obstojal politični katolicizem. 
Na Dunaju pa, kjer se vlada popolnoma 
Po vatikanskih načelih, se navaja v du­
najski klerikalni reviji »Der gluckbche 
Standestaat«. da politični katolicizem 
■°hstoja in d^ se vsak katoličan mora 
odločiti, da sprejme to oznako, politične­
ga pripadništva kot nekaj častnega. V 
Avstriji se lahko odkrito izražajo prave 
ntisli, ker ni strahu pred Hitlerjem. Kak- 
St]a jamstva pa se nudijo, ko se govori 
'n zatrjuje, da stoji Katoliška akcija iz- 
vcn in nad strankami? Vatikan se odpo- 
vsduje strankarskim političnim akcijam 
^ dnevnem življenju, toda potom Katoli­
k e  akcije stavi v službo svoje politike 
vvlikega stila vse cerkvene in verske si- 
e- Gotovo je resnica, kar je napisal ne- 
1 francoski publicist v reviji »Le Euro- 

I56 Nouvelle«, da je Katoliška akcija de- 
!anski akcija vatikanskega fašizma. Pri 
'Hs je Katoliška akcija aktivno in odlo- 
v j*0 prešla v politično borbo. V Katoli­
ško akcijo v Zagrebu sta se sprejeli dve 
. rganizaciji z eminentno političnimi cilji 

■ h sicer mladinska organizacija »Doma-! 
i J<< in -Zveza križarskih bratstev«, Z ato1 
e Potrebno, da se dobro pazi na giba- 
■lc te Katoliške akcije. Ob zaključku o- 

^gnjenega odlomka Izraža senator Ba- 
Jai,in prepričanje, da mora naša domo- 
Pa prinašati žrtve na oltar verskega 
j]u, toda istočasno je treba dobro pa- 
*• da se pod krinko Katoliške akciie 

, ®■ vtihotapljajo politični cilji, ki bi mogli;

Francoski in
generali se

LO NDO N, 28. marca. Na včerajšnjem  sestanku jc ob vestil Eden von R ib­
bentropa, da se bodo razgovori m ed predstavniki francoskega in britanske­
ga generalnega štaba pričela v teku desetih  dni.

PA R IZ, 28. marca. Zunanji m in ister  Flandin se jc vrnil iz svojega vo lil­
nega okrožja v Pariz, kjer se bo sesta l s sovjetskim  zunanjim  kom isarjem  
Litvinovim  in turškim  zunanjim  m inistrom  Rudži Arasom . Flandina je vče­
raj popoldne posetil tudi angleški p oslanik  v Parizu Clerk. Zdi se, da je eno  
najvažnejših vprašanj okoli sporazum a, da nudi N em čija jam stvo, da ne bo v 
porenski coni gradila nikakšnih utrdb

Prihodnji teden prinese razžiščenje
LONDON, 28. marca. V političnih krogih prevladuje mnenje, da se bo v 

teku prihodnjega tedna razčistil položaj. Ribbentrop je pred odhodom v Nem­
čijo izjavil angleškim novinarjem, da je pričakovati odločitev v prihodnjem 
tednu, ko bo Hitler razglasil svoje protipredloge, ki se bodo nanašali na vseh 
sedem točk locarnskega memoranda. Londonski časniki pišejo, da bo Adolf 
Hitler sprožil precizne in konstruktivne predloge, ki naj ublažijjo težo polo­
žaja.

Francoski: zob za zob
PARIZ, 28. marca. »Matin« in »Jo ur« izvajata v zvezi s položajem, da je 

potrebna previdnost, ker kaže angieška vlada vedno večje simpatije za še 
neznane nemške protipredloge, dočiinsili Belgija k pogajanjem z Nemčijo, č e  
bi Anglija nadaljevala s podpiranjem Nemčije v porenskem vprašanju potem 
bo Francija podpirala ^Turčijo glede najavljene odpovedi vojaških klavzul lo- 
zanske mirovne pogodbe. Francija nima interesa, da bi Turčijo ovirala pri 
utrjevanju Dardanel. Anglija bo žela samo to, kar je zasejala.

Bela kun prispet v Barcelono
PA RIZ, 28. m arca. Matin« poroča iz. Barcelone, da je. Bela Kun prispel 

tjakaj in se pričel takoj pogajati z vod ite lji španskega kom unizm a.
BA JA D O Z, 28. marca. Na stotine km etov, oboroženih z najrazličnejšim i 

poljedelskim i pripom očki, jc vdrlo več graščin in sc polastilo fevdalnih  p o ­
sestev. G uverner province Bajadoz je poslal policijo  in vojaštvo, da prežene  
km ete in km etske delavce s p osestev . U por km etov prehaja tudi na druge 
province

f c m h t  d & m m e  m M š m s

Uas Vaiibu utrjuje Harrar
PARIZ, 28. marca. Agentura Radio sporoča, da je včeraj 25 laških bombar- 

dersklh letal, bombardiralo mesto Siam 
Mesto je popolnoma uničeno.

ASMARA, 28. marca. Abesinska armada pod poveljstvom rasa Getaše se 
pomika od Debra Tabor proti Dabatu, da zaustavi italijansko prodiranje.

DŽIBUTI, 28. marca. Po vesteh iz Harrarja je ras Našibu to mesto zelo 
utrdil, da bi mogel Lahe čim delj zadržati. Okoli mesta so zgrajene močne 
utrdbe in so urejena številna gnezda za strojnice in baterijske pozicije. Po 
vesteh iz južne fronte ni mogoče razbrati, kje se Labi pravzaprav nahajajo. 
Ve se le toliko, da so motorizirani oddelki generala Graziania v akciji. Abe- 
sinci so se odločili, do zadnjega držati obrambno linijo Džidžiga - Harrar, 
je poslednja linija njihove obrambe.

SENAT JE FINANČNI ZAKON SPRE­
MENIL.

Včerajšnja seja senata je potekla v 
znamenju živahnih obravnav. Na dnev­
nem redu je bila razprava o finančnem 
zakonu ter zaključno glasovanje o pro­
računu. Precej zanimivih komentarjev je 
nastalo v zvezi z gibanjem o , razmerju 
sil med klubom senatorjev JNS ter no­
vim delovnim klubom, ki se je te dni 
formiral. Stališče, ki ga je zavzel klub 
senatorjev JNS, je bilo, da glasuje za 
poročilo večine senatnega finančnega od­
bora, v smislu katerega se predlagajo 
spremembe pri 12 točkah v finančnem 
zakonu. Stališče delovnega kluba pa je 
bilo, da se glasuje za predlagani finančni 
zakon v obliki, ki jo jc sprejela ze Na­
rodna skupščina. Razprave sta se udele­
žila samo dva govornika, in sicer pred­
sednik vlade in senator dr. Albert K r a- 
in e r . V obširnem in temeljitem govoru, 
ki je zbudil veliko pozornost, je senator 
dr. K r a m e r  pobijal izvajanja predsed­
nika vlade. Dotaknil se je vseh aktualnih 
političnih problemov in zlasti političnih 
zakonov ter predvsem cenzure. Senator 
dr. Kramer je navajal, da je danes glav­
na naloga naše cenzure, , da preprečuje 
svobodno besedo nacionalnim ljudem. 
Zaključni del svojega pomembnega go­
vora pa je posvetil senator dr, Kramer 
trenutni politični situaciji in politiki se­
danje vlade. S tem je bila načelna raz­
prava o proračunu zaključena n jc po 
kratkem odmoru sledlo glasovanje o fi­
nančnem zakonu. Za predlog večine se­
natnega finančnega odbora je glasovalo 
41, proti predlogu pa 37. S tem se je se­
nat izrekel za spremembe v finančnem 
zakonu v smislu predloga večine finan­
čnega odbora. Nato se je z glasovi 77 
enatorjev definitivno izglasoval državni

Vmes so prsti Veifke Britanije

Biro med Džidžigo in Hararjem. Proračun in spremenjeni finančni zakon.

PROTEST NOVINARJEV.
Posebno odposlanstvo Jugoslovanske­

ga novinarskega udruženja je včeraj po­
sedlo predsednika ministrskega sveta, 
da protestira radi nastopanja gotovih po­
litičnih krogov proti poklicnim novinar­
jem, ki v smislu svoje službene dolžnosti 

ki i posedajo razna politična zborovanja. Med 
I drugim sta bila odstranjena z zborova­
nja JRZ, ki je bilo v St. Vidu nad Ljub­
ljano, zastopnika in dopisnika beograj­
ske »Politike« in Beograjske »Pravde«. 
Predsednik vlade dr. Stojadinovič fe iz­
rekel obžalovanje radi teh dogodkov in 
obljubil, da bo uvedel najstrožjo pre- 
preiskavo.

'*i n e v a r m za mir v naši državi.«

i

RIM, 28. marca. Italijanski listi kom entirajo odpoved Turčije glede voja­
ških določb lozanskega dogovora na ta način, češ da hoče V elika Britanija  
izven Društva narodov zajam čiti sodelovanje Turčije na Sredozem skem  mor 
ju proti Italiji in da gre za nove angleške poizkuse, da se Italija v Sredo­
zem skem  morju obkoli.

KREDIT ZA NASTAVITEV BREZPO­
SELNIH INTELIGENTOV.

Banska uprava sporoča:
Kredit za nastavitve brezposelnih in- 

ieligeiitov je v part. 1. poz. 2. »bednost- 
nega sklada« v banovinskem proračunu 
za leto 1936-37 določen na 650.000 Din. 
lega zneska v novem proračunskem le- 

Y„ no^enem primeru he bo mogoče 
povišati. Z ozirom na okolnost, da je po­
treba za nameščenje brezposelnih inte- 
hgentov znašala v minulih letih vkoro 

j štirikrat večji znesek, sem moral za no-
vo proračunsko leto izbrati od sedaj na-

j mčščenih brezposelnih inteiigentov ko-
ATPrnr <10 ! mai četrti del. Zaradi tega tudi ni možno

“ arca- Danes popoldne so prispeli i pristanišče Caneia na računati na sprejemanje novih prosilcev.
Kreti trije rušilci z zem skim i ostanki E. V enizelosa. K  pogrebu velikega dr- _________ _ _________
žavnika so prispeli prestolonaslednik Pavel, več m inistrov in drugi odličniki.
Ob 10. uri so prenesli krsto v A leppo. Na krsti so b ili tudi venci jugoslovan- Vlom v cerk ev  na Kalvariji jc bil iz-
ske, rom unske in turške vlade. Pogrebne svečanosti so se izvršile po najviš- vršen danes ponoči. Škoda ni velika. P o­
jili predstavnikih grške pravoslavne veroizpovedi. licija vrši poizvedbe.

laponski apet fc brez meja
PARIZ, 28. marca. Iiavas poročaiz. M oskve, da je okoli 200 Japoncev in 

M andžurccv streljalo iz pušk in strojn ic na m ongolske obm ejne straže, na ka­
tere so izstrelili tudi dva topovska strela. M ongolci so se m orali um akniti 
za sedem  k ilom etrov. Japonsko-m andžurski oddelki so prešli reko K ali M on­
gol in zasedli m ongolske obm ejne stražnice, ki so jih pa ob pojavu m ongol­
skih letal izpraznili.

Ouo vadiš Poloma
BUDIM PEŠTA, 28. marca. A gencia Stefani poroča: P oljsk i m inistrski pred­

sednik K oseialkow sky prispe dne 21. aprila službeno v Budim pešto. Z njim  
prispejo strokovnjaki za politična in gospodarska vprašanja.

Pokop veiikega državnika in puntarja
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DRUGAČE PISATI, DRUGAČE MI­
SLITI!

»Delavska Politika« piše: »V senatu 
so imeli interpelacijsko debato. Za vla­
do je odgovarjal ministrski predsednik 
dr. Milan Stojadinovič sam, njegovi pra­
vijo, da je to storil z dobrim uspehom. 
Pohvalil je jugoslovanstvo drja Ko­
rošca, državotvornost drja Spahe, veli­
ko pa je govora tudi o ljubljanskem 
„Slovencu”, ki so mu nekateri očitali, 
da kaj rad drugače govori in piše, kot 
pa dejansko misli. To podtikanje pa so 
seveda zavračali tisti, ki ,,Slovenca” po­
znajo.«

10 SLUŽB — 200» PROSILCEV.
»Trgovski list« od 26. t. m. prinaša v 

svojem uvodniku: »Ljubljanska občina je 
razpisala 40 službenih mest pogodbenih 
dohodarstvenih paznikov. Vse prošnje 
za ta ne baš sijajno plačana službena 
mesta morajo biti kolkovanc, pravilno 
kolkovane morajo biti tudi vse priloge in 
teh se zahteva kar cela vrsta. Vsak pro­
silec bo torej imel precej stroškov, ki 
bodo tem boli občutni, ker spadajo sko­
raj vsi prosilci med socialno zelo šibke 
sloje. Kljub temu pa je vložilo za teh 
40 m est 2000 prosilcev z vsemi potreb­
nimi kolki opremljene prošnje.«

REPETIRAJO.
Delavska politika« objavlja: »V sena­

tu meljejo proračun. Posamezni ministri 
repetirajo svoje ekspozeje iz Narodne 
skupščine, senatorji pa jih kritizirajo, 
med seboj polemizirajo in vsak govor je 
vsaj eno uro dolg.

Izgleda, da vlada še ni premagala vseli 
težav in da s proračunom še ni na v ar­
nem bregu. Morda pa bodo spoznali, da 
more vlada vladati tudi z dvanajstinami. 
Senat hoče očividno voditi to taktiko: 
proračun bomo odobrili, pri finančnem 
zakonu pa postavili varijero.

.1RZ je imela že delavski shod. Dr. 
Krek je kot delavski sin na tem shodu 
govoril. Spoznal in našel je sedaj jugo­
slovanskega delavca in jugoslovansko 
organizacijo. V politični orijentaciji to­
rej važen in velik korak naprej.«

JEKLENI PRSTANI.
‘Istras od 20. t. m. piše: »Pulj, marca 

19.36. (Agis.) — Po vaseh hite pobrat ,še 
::adnje prstane in druge zlate ter srebrne 
predmete, kar tržaški in goriški časopisi 
vneto poročajo in prinašajo imena vseli 
posameznikov z navedbo količine vred­
nosti, ki so jo dale. Obenem pa ob velikih 
in svečanih cerkvenih cerjmonijah deie 
nazaj jeklene prstane. To se vrši vedno 
v cerkvah. Značilen je pri. tern go­
vor, ki ga je imel puljski župnik mons. 
Angelo Parroco. Govoril je m ed'drugim : 
Malo je dni v zgodovini drugih nacij, ko 
bi žene prostovoljno darovale prstane do 
movini in zgodovina jih ne beleži. Vrnje­
ne ste dobile prstane iz kovine, ki je manj 
vredna, toda simbol novega prstana je 
večji. Dobile ste prstan dvojno blago­
slovljen od Boga in domovine.«

Okna m st/d
Zedinjene države, Anglija in Francija: da 

Italijani in Japonci: ne
LONDON, 27. marca. Na včerajšnji za­

ključni seji pomorske konference se je 
podpisala nova pomorska pogodba, ki so 
jo podpisali zastopniki Zedinjenih držav 
ter Francije in Anglije. Japonska in Ita­

lija nista podpisali pogodbe in je italijan­
ski delegat Grandi izjavil, da je italijanski 
narod globoko užaljen in da radi tega ne 
more podpisati omenjene pogodbe.

Maribor bodoča kmetska metropola
Maribor nima p ogojev  za industrijsko m esto, postati 
pa mora trgovinsko središče kmetskih pridelkov sever­
nega deia naše dom ovine

ljeiiemu Mariboru, ki si že nekaj let ne­
sebično in požrtvovalno iz golega lokal­
nega patriotizma prizadevajo dvigniti go-

Ko so na zadnjem širšem sestanku 
predstavniki mariborskega gospodarske­
ga in kulturnega udejstvovanja obljubili 
sodelovanje na letošnjem jubilejnem 
V. Mariborskem tednu, je bil med njimi 
tudi predstavnik našega kmetijstva g. dr. 
Stanko Kovačič, ki je naglasil, da je Ma­
ribor kmetsko mesto, da mora postati tr­
govinsko središče kmetskih pridelkov 
vsega severnega dela naše banovine in 
da si morajo produkti tega koščka zem­
lje priboriti svetovno znamko »Maribor«. 
Povdarek predstavnika našega kmetij­
stva se je zdel predstavnikom drugih go­
spodarskih panog morebiti preuranjen, 
saj so ga nekateri z nasmeškom poslu-

spodarski pomen Maribora, in mu utrditi 
sloves tudi izven mej domovine, naj v 
naslednjem javno tolmačimo, kako si naj­
širše zaledje, kako si naši kmetski gospo­
darji predstavljajo in zamišljajo lepšo bo­
dočnost svojega središča — našega ob­
mejnega Maribora.

Zaradi geografske lege in ker tako za­
htevajo tudi državni interesi, nima naš 
obmejni Maribor pogojev za industrijsko 
mesto. Tekstilna in druga industrija, ki 
sc je zadnja k  ta v Mariboru naglo raz­
vila, je samo prehodnega gospodarskega

Na stadionu SK Ž e l e z n i č a r j a  ob Tržaški cesti v nedeljo, dne 29. marca 
ob 15*15 nogom eta tekma

fK llavifa ($if44) : SK Ž^Eezniiar
©b 13-30 kolesarske dirke! Ob vsakem vremenu!

šali, vendar pa je našemu obmejnemu 
Mariboru tako dobrohoten, da mu mora­
mo tudi na tem mestu posvetiti vso po­
zornost.

Ugotovitve zastopnika našega kmetij­
stva dr. Kovačiča na sestanku predstav­
nikov javnega gospodarskega in kultur­
nega udejstvovanja nam odkrivajo vse to, 
kar je naš obmejni Maribor v poprevrainl 
dobi zamudil, kar je zagrešil, da ni danes 
to, kar bi po svoji naravi, po svoji legi, 
po svojem pomenu in napredku moral 
biti. V ugotovitvah predstavnika kmetij­
stva se zrcali vsa tista velika ljubezen, 
s katero naš kmet obdeluje od zore do 
mraka svojo zemljo, zrcali sc tisfj pravi 
patriotizem, ki dela našega kmeta tudi v 
današnjih razrvanih in neurejenih gospo­
darskih in socialnih razmerah samoza­
vestnega in močnega. V ugotovitvah 
predstavnika kmetijstva je jasno in de- 
cidirano izražena samopomoč našega 
kmetskega gospodarstva, izražena je jas­
no in odkrito vsa dobra volja in hotenje 
vsega najširšega zaledja, ki vidi v našem 
Mariboru svoj center in si želi iskrenega 
sodelovanja za njegov gospodarski dvig 
in napredek. Ker si izjave kmetijskega 
predstavnika tolmačijo tako tudi pred­
stavniki Mariborskega tedna, ki že nekaj

let iščejo način, kako pomagati gospo­
darsko od centralnih činiteljev zapostav- 
pomeua. Maribor si svoje bodočnosti ne 
more izoblikovati in ustvariti sam, ustva­
riti in izoblikovati mu jo more samo nje­
govo zaledje, njegova okolica. Maribor je 
živel v zgodovini in bo živel od okolice, 
od kmeta, ki ga že danes sm atra za svo­
je gospodarsko in trgovinsko središče. 
Zato je v prvi vrsti dolžnost Maribora, 
da pritegne v svojo interesno sfero vse 
podeželje s Slovenskimi goricami, P rek­
murjem, Ptujskim poljem do hrvaške me­
je, s Halozami, z Dravsko dolino,, da pri­
tegne v svojo gospodarsko interesno sfe­
ro vse kraje do Konjic. Vsi ti kraji, ki 
gravitirajo na Maribor, pa v marsičem 
prednjačijo ostalim delom našo banovine, 
pa tudi ostalim pokrajinam naše domo­
vine.

Štajerski del naše banovine prednjači 
v mnogih važnih gospodarskih panogah, 
kakor v živinoreji, konjereji, perutninar­
stvu, vinogradništvu, sadjarstvu, mlekar­
stvu itd. Svetovni sloves uživa štajersko 
vino, štajersko sadje, štajerska kokoš, na 
svetovnih trgih pa slove tudi nekateri 
drugi kmetski pridelki. Štajerski rejci ži­
vine so dosegli naravnost zavidljive uspe­
he pri M arijadvorski in .lugomontafonski

pasmi. Dosegli so pred nedavnim srednje­
evropski rekord v mlečnosti Jugomonta- 
fonk, in najboljšo kvaliteto mesa^ Marija- 
dvork. Štajerska kokoš bo odslej slovela 
v svetu kot jugoslovanska nacionalna ko­
koš. Na zadnji svetovni razstavi perut« 
nin v Rimu je štajerska kokoš dobila 
tretjo svetovno nagrado, letos pa širila 
sloves štajerske kokošje pasme na sve­
tovni razstavi v Lipskem in Berlinu. Šta­
jersko sadje je uvaževano na vseh sred- 
nje-evropskih trgih, štajersko čebulo pa 
še danes v velikih množinah izvažajo v 
Egipt.

Dolžnost M aribora je, da ustvari trgo­
vinski center vseli kmetijskih pridelkov 
v svoji sredi iti da jim pribori enotno 
svetovno znamko »Maribor«. Vsi štajer­
ski kmetijski produkti bi naj zasloveli v 
naši državi in v $vetu kot pristno »ma­
riborski«. V Maribor naj bi prišel tuji tr­
govec in v Mariboru naj bi dobil vse in­
formacije, v Mariboru naj bi se sklenila 
kupčija. Naš Maribor bi naj bil predstav­
nik vsega kmetsko-gospodarskega za­
ledja, v Mariboru bi naj imele sedež vse 
kmetsko-gospodarske korporacije. Mari­
bor naj bi pridobival štajerskim kmetij­
skim pridelkom tuje trge. naj bi jim kre­
pil in stabiliziral pravične cene.

Tradicionalni Mariborski teden naj bi 
bi! mimo zrcala mestnega ustvarjanja in 
stremljenj tudi verno zrcalo vsega našega 
kmetskega gospodarstva. Razstave živi­
ne, konj, perutnine, vin, sadja, mlečnih iz­
delkov in vseh ostalih kmetijskih pridel­
kov naj bi se organizirale vsako leto pod 
okriljem M ariborskega tedna in njih na­
men naj bi bil širiti propagando in sloves 
štajerskega kmetskega gospodarstva. Tu­
di naj bi Maribor zgradil centralna skla­
dišča za sadje in druge pridelke, kjer bi 
jih lahko shranjeval naš km et in brez ško­
de čakal na boljše cene. P rav  tako liaj 
bi Maribor postal središče mlekarstva, 
središče trgovine s perutnino in jajci. V 
Mariboru naj bi bile zaloge pristnih šta­
jerskih vin in drugih sadnih izdelkov. 
Skratka: Maribor naj bi postal centralni 
trg, na katerem bi naš kmet sam brez 
mešetarjev in prekupčevalcev vnovčeval 
svoje produkte in jih iz Maribora razpo­
šiljal na svetovne trge.

V objem lepše bodočnosti pa ,si mora 
pomagati Maribor s tem, da intenzivno 
podpira gospodarska stremljenja svojega  
zaledja, s vest si. da bo imel sam od tega 
največ koristi. Zato Maribor ne bi sm et 
oklevati pred realizacijo teh velikopotez­
nih gospodarskih načrtov, marveč bi jih 
moral pričeti reševati realno, podpreti jih 
gmotno, z vsemi močmi in v stvarnem  
prepričanju, da gre lepši bodočnosti na­
proti.

Mariborski svinjski sejem. Na svinjski 
sejem dne 27. trn. je bilo pripeljanih 222 
svinj, prodanih pa 106. Cene so bile sle­
deče: mladi prašiči 5 do 6 tednov stari 
komad 65 do 100 dinarjev 7 do 9 tednov' 
stari 120 do 145, 3 do 4 mesecev 170 do 
2.30, 5 do 7 mesecev 245 do 340, S do 10 
mesecev 370 do 510, I leto 540 do 900 
dinarjev. 1 kg žive teže se je prodalo P° 
6 do 7, m rtve teže pa po 7.50 do 9.50 
dinarjev za kg.

Debut Tite Veljakove v Narodnem gledališču
Nedvomno je ideal, da se tvorne sile 

na področju kulture in zlasti odrske umet­
nosti črpajo iz v rst domačih talentov. Kdo 
bi se čudil, ako se zagovarja teza, da naj 
se mladi talenti, ki vznikajo v Mariboru, 
v njihovem stremljenju in prizadevanju 
podpro. Če motrimo bilanco mariborske 
dramske šole, potem bi mogli reči, da ni 
najboljša, da pa tudi ni najslabša. Ome­
njena šola je dala v  zadnjem času nespo­
ren, odličen odrski talent, kjer je teore­
tično šolanje in praktično vežbanje našlo 
ugodna tla v naturnem odrskem talentu 
iu pristni odrski krvi. Je to  Tita Veljako­
va, ki je v sredo zvečer debutirala kot 
letalka Sigrid Kubinova v Ličhtenbergovi 
satirični komediji »Kariera kanclista Win 
ziga«. Zanimanje gledališke publike za 
omenjeni debut je bilo precej živahno, 
saj je hilo gledališče prav dobro zase­
deno. V tem je najlepši dokaz, s koliko 
pozornostjo spremlja javnost tudi naj­
manjše personalne spremembe pri izva^

janju gledališkega repertoarja. Občinstvu, 
ki je v sredo zvečer prihitelo v gledali­
šče, je bilo na obrazu mogoče razbrati, 
da mu ni žal za poset omenjene pred­
stave, pri kateri je bilo razen tega opa­
ziti prav intenziven kontakt med občin­
stvom in odrom. Tita Veljakova pa je 
imela nedvomno več zadoščenja ob za­
vesti, da je z lepim uspehom debutirala, 
kakor pa ob živahnem ploskanju in šte­
vilnih šopkih, česar pa tudi nazadnje ne 
kaže podcenjevati. Upoštevati je vseka­
kor, da je Tita Veljakova prvič nastopila 
na odru mariborskega Narodnega gleda­
lišča in da ni bilo dejansko pred pred­
stavo nikakšne skupne vaje.

T ita Veljakova je ob svojem nastopu 
presenetila s sigurnostjo nastopa, lahkot­
no prožnim kretanjem po odru, simpati­
čno odrsko pojavnostjo in izdatnim oku­
som za kostumsko opremo. Običajna za­
četniška nervoznost je bila tako skrbno 
zakrita, da ji je prišlo na sled jedva iz­

urjeno strokovnjaško oko ali pa oster čut 
za opažanje. Četudi je ta vloga pilotke 
Sigrid Hubinove precej zabrisana, ne­
hvaležna in votla, je vendar ta podoba 
oživela ob veščih oblikovalnih prejemih 
Tite Veljakove, ki ni izkazala samo svoje 
odrske krvi in nadarjenosti, marveč tudi 
visoko stopnjo odrske tehnike in zrelosti, 
ki je ena izmed osnov pravemu umetni­
škemu odrskemu ustvarjanju. Že spričo 
samega bistva in razdelitve omenjene 
uloge je evidentno, da je Veljakova bila 
kot Sigrid Hubinova najuspelejša ravno 
v prvem dejanju.

Nekateri prizori niso v ničemer zaosta­
jali za tvorbami, ki jih zmore neosporje- 
na odrska umetnost in spretnost. Gre 
predvsem za prizor, ko odpravlja in po­
tiska Sigrid Kubinova dvornega svetnika 
Doležala v njegovo pisarno (prvo deja­
nje), pa tudi za ganljivo poslovilno sceno 
z Winzigom (proti zaključku tretjega de­
janja), kjer se je Titi Veljakovi posrečilo, 
da je dala iz sebe vso potrebno natumo 
neprisiljenost in iskreno neposrednost. 
Zdi se, da je Veljakova poklicana pred­
vsem za tovrstne odrske žanre, ter je iz­

ven dvoma, da bo posvečala tudi v  bo­
doče v tej smeri skrb svojemu spopolnje- 
vanju. Vsekakor je pri svojem prvem d1-’- 
butu popolnoma uspela ter gre za uspel’ 
toplo priznanje.

Ni pa naloga odgovornih činiteljev, da 
spravijo mladega človeka samo enkrat 
na oder, m arveč je še veliko važnejs3 
okolnost. da se mlademu talentu, ki se 
je izkazal, nudi možnost, da se pokaž® 
tudi v drugih ulogali. Le takšen način 
postopka bi pričal o vnetem in nepogoi' 
nem podpiranju domačih 'talentov. Ali n’ 
mar tudi veselje gledališke publike, če 
vidi uspeh igralke-domačinke na dom*1'  
čem odru? V duhu pravičnosti in že i f  
rečenega načela glede načina podpiranj 
mladih odrskih talentov bi bilo, da se Tit* 
Veljakovi nudi možnost nastopa še v ka'  
teri drugi ulogi. Spričo izkazanih o d r s k i '1 
kvalitet, bi nemara kazalo poizkusiti z 
njeno zasedbo v ulogi Bellilotte v Zv/e1'  
govem »Siromakovem jagnjetu«. Zakat 
ne bi poizkusili, ako gre za izkaz sposoD' 
nosti mlade moči in če je zajamčen3 
brezhibnost odrskega podajanja in Prl'  
kazovanja. —eC>
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tikuMmki m .M iške juvm
Kulturno defo mariborskih Nanosovcev

Hvalevredna je pobuda agilnih mari­
borskih Nanosovcev, ki so organizirali 
Padna četrtkova poučna predavanja, ki se 
vršijo v gornji mali dvorani Narodnega 
doma. V predavalnem programu so ob­
ravnavanja vseli aktualnih problemov na­
še dobe. Odziv občinstva, ki napolnjuje 
ob vsakem predavanju omenjeno dvora­
no, priča, koliko umestne utemeljenosti 
ie bilo za to hvalevredno kulturno inicia­
tivo. Uvodno predavanje je imel prof. 
Bizjak, ki je razpravljal o perečih nalo­
gah primorske emigracije. Sledilo je pre­
davanje o Somaliji in Abesiniji. V četrtek 
26. t. m. zvečer pa je imel predavanje 
urednik »Jutra« in »Večernika« g. dr.

Fran Vatovec, ki je govoril o stanovsko 
urejeni družbi in državi. Uvodoma se je 
dotaknil nastanka države, nato pa raz 
členil pojem stanu in navajal svojstvene 
znake poedinih stanov te r najrazličnejše 
teorije o ideji stanovstva in stanovske 
državne skupnosti. Podal je stvarno kri­
tiko sedanjega korporativnega državnega 
sistema v Italiji, Avstriji in Portugalski 
ter zaključil svoja izvajanja s primerja­
vo program a in državne strukture V fa­
šistični Italiji in narodnosdcialistični Nem­
čiji. Na koncu je podrobno objasnil pro­
blem voditeljstva (fiihrerstva) v najraz­
ličnejših oblikah preteklosti in sedanjosti.

Kosanje št. 2 v rokah pravice
Zloglasnega strahovalca konjiškega okraja Ferdinanda 
Praha so iztaknili studenški orožniki v gramoznici

Studenški orožniki so imeli včeraj iz­
redno srečo. Ujeli so v svojo pest zlo­
glasnega in nevarnega strahovalca konji­
škega okraja 27-letnega Ferdinanda 
'Praha, ki je zabeležen v naši kriminalni 
kroniki zaradi svoje zločinske podjetno­
sti in 'predrznosti kot Kosanje št. 2.

Praha so studenški orožniki izsledili v 
neki gramoznici, kjer se je skrival zad­
nje čase. Priklatil se jfe v Studence iz 
Konjic, ker so mu postala tam tla pre­
vroča. Vlomilec Ferdinand ima zelo ko­
smato in težko vest. Zoper postavo se 
je pregrešil že v zgodnji mladosti in se

je zadnja leta preživljal, izključno s tem, 
kar je pokradel. Pred njim ni bila varna 
nobena shramba in je zlasti kaj rad obi­
skoval podeželske gostilne in trgovine. 
Imel pa je tudi svoje pajdaše, ki so mu 
pri zločinskem poslu pomagali in sprav­
ljali v denar pokradeno blago. Pri zasli­
šanju je priznal 11 vlomov in tatvin, o- 
sumljen pa je še nešteto drugih drznih 
večjih vlomov in tatvin. Priznal ,je le 
manjše grehe, dočim je večje dosledno 
zanikal. Studenški orožniki so Praha da 
ne s dopoldne izročili mariborskemu o 
krožnemu sodišču.

Ho&Gdm p te d a iis k

REPERTOAR.
Sobota, 28. marca ob 20. uri: »Siroma­

kovo jagnje«. Red C.
Nedelja, 29. marca ob 15. uri: »Siroma­

kovo jagnje«. Ob 20. uri: »Majda«.
Globoko znižane cene. Zadnjič. 

Ponedeljek, 30. marca: Zaprto.

63 LETNI BIRMANEC.
Škof dr. Tomažič je birmal v četrtek 

v kapeli škofijskega poslopja 63 letnega 
posestnika Hermana Melina iz Selnice 
ob Dravi. Birmski boter je bil velepo­
sestnik P e te r Vogrič iz Selnice, primor­
ski rojak, ki se je bil pred nedavnim vr­
nil iz Amerike. Že častitljivi birmanec ni 
bil deležen samo običajnega birmanske 
ga darila od strani birmskega botra, 
marveč je prejel darilo tudi od škofa sa­
mega. Za Maribor je gotovo to sila re­
dek dogodek, ki je zbudil precej zanima­
nja. Sličnih primerov je bilo v zadnjih 
desetih letih v mariborski škofiji prav 
malo.

DAN KARAMBOLOV.
Včeraj je bil v  Mariboru dan prom et­

nih nezgod, ki se pa k sreči niso preveč 
hudo končale. Nekaj polomljenih vozil 
te r lažjih poškodb je bila posledica teh 
karambolov. Včeraj dopoldne je na 
Aleksandrovi cesti v Studencih neki avto 
niobilist povozil 8 letnega delavčevega 
sina Joškota Danka iz Studencev. K sre­
či je imel šofer toliko prisotnosti duha, 
da je še v zadnjem trenutku potegnil vse 
zavore in je deček dobil le nekaj lažjih 
Poškodb. Popoldne je na odcepu Jezdar- 
ske ulice in Betnavskc ceste neki avto­
mobilist iz Zagreba trčil v kolesarja 
Mirka Lešnika, 17 letnega dijaka iz S tri­
tarjeve ulice. Kolo je avtomobil popolno­
ma zdrobil, kolesar pa je zadobil le ne­
kaj neznatnih poškodb. Istega dne do­
poldne pa sta na Glavnem trgu pred 
elektriško uro trčila kolesarja pekovski 
Pomočnik Ferdinand Lovrenc in ključav 
ničar Jakob Horvat, oba s Pobrežja. Po­
sledica karambola je bilo dvoje polom­
ljenih koles in razbite noge ter roke.

SREČKE ZA I. RAZRED 32. KOLA 
drž. razredne loterije so prispele in jih 
dobijo interesent je v upravi »jutra« in 
»Večernika«, Gosposka ul. 11. Žrebanje 
bo 7. in 8. aprila 1936.

M & h  f t o j d e t n a ?

g r a j s k i  k i n o .
»DUŠICA«.

ftansi Knoteck, Hans Stii\ve. Ker je vsako  
Podaljšanje »Ufa« velefilina nem ogoče, se  

cenjeno občinstvo opozarja, da se  ta ve le - 
nlm ij;ra sam o še  do vključno nedelje. Pri- 
ue »Lažni vitez«. V lasta Burijan.

Kino Union. Danes izborna veseloigra 
^Rapsodija ljubezni« po romanu E. Woll- 
2ogen-a »Kraft Mayr«, v glavni vlogi 
£aul Horbiger, Sybilla Schmitz, Karin 
nardt. Louis Rainer, glasba Franz Lizst.

Za Verdijev Requiem, ki bo izvajan 7. 
aprila točno ob 20. url v Unionu se Glas­
bena Matica ni bala ne truda ne žrtev. 
Tako bo to veličastno delo izvajano v 
zasedbi, kakršnje še Maribor ni imel pri­
like čuti. Vabilu Matice se je pevski zbor 
»Maribor« radevolje odzvai. Prvi sku­
pen nastop naših najboljših pevskih zbo­
rov, nad 150 pevcev ir pevk, ne bo ho­
tel pač nihče zamuditi. Poseben sijaj te ­
mu reprezentativnemu koncertu pa bodo 
dali solisti: Gospa Zlata Gjungjenac-Ga- 
vella in Franja Bernot-Golobova ter gg. 
Josip Gostič in Marijan Rus. Dirigiral bo 
ravnatelj Glasbene Matice g. Marjan 
Kozina, ki nam je odlično pripravil že 
dvoje velikih uspelih koncertov.

V nedeljo odojčki na ražnju pri Pave- 
šiču, Kamnica.

Gasilska četa Hotinja vas priredi ve­
liko gasilsko tombolo na binkoštno ne 
deljo ter se s tem opozarjajo sosednja 
društva, da v tem času ne priredijo no­
bene podobne prireditve. Glavni dobit 
ki: motorno kolo in -10 koles.

Kinorestavracija. Danes soboto zvečer 
jagnje na ražnju. V kavarni prvovrsten 
spored, od 8. ure dalje koncert in ples.

Odojčki, purani, narezki, sveže pivo, 
dobra vina, vsako nedeljo v  restavraciji 
»Trije ribniki«. J. Kliček.

V nedeljo popoldanska predstava Maks 
in Ouack v Veliki kavarni.

Narodno strokovna zveza podružnica 
v Mariboru vabi vse članstvo na članski 
sestanek, ki se vrši v nedeljo, dne 29. 3. 
1936 v društvenih prostorih, Sodna ul.
9 III. Dnevni red: poročilo nadzornega 
odbora in slučajnosti. Udeležba za član­
stvo obvezna.

Poslovilni večer ima drevi v »Jadra­
nu« tenorist pri tukajšnjem gledališču g. 
Josip Ferlan. Na sporedu so sledeče 
točke: Ipavic: Ciganka Marija; Rubin- 
stein: Hrepenenje; Pavčič: Pred durmi; 
Adamič: Planinec; Hatze; San; Volarič: 
Rožmarin; Pennino: Zakaj?; Giordani: 
Santa Lucija; Capua: O solnce moje; 
Lehar: Arija iz opere Friderika; Pucci­
ni: Arija iz opere La Boheme, I. čin;
Puccini: Arija iz opere Tosca, I. čin; 
Kienzl: Arija iz opere Fvangeljnik; Sme­
tana; Arija iz  opere Prodana nevesia.

Le še nekaj popoldanskih predstav bo
še letos; Zato opozarjamo okoliško ob­
činstvo in one mariborske gledališke o- 
biskovalce, ki med tednom ne utegnejo v 
gledališče na te zadnje prilike,

Zanimiva popoldanska predstava bo 
jutri. Uprizore nad vse učinkovite d ra­
mo »Siromakovo jagnje«, ki je ob pre­
mieri doseglo tako velik uspeh, kot že 
dolgo nobeno dramsko delo ne. Godi se 
koncem 18. stoletja v vojaškem taboru 
v Egiptu ter v Parizu. O osredju so Na­
poleon Bonaparte, poročnik Foures in 
njegova žena Bellillotte. »Siromakovo 
jagnje« jo tako v pogledu garderobe, kot 
tudi dekoracij popolnoma na novo o- 
premljeno.

Ne zamudite zadnje uprizoritve uspe­
le operete »Majda« jutri v nedeljo zve­
čer! la  opereta je bila najprivlačnejša 
glasbena uprizoritev prve polovice leto­
šnje sezone. Priredil jo je po Knafličevi 
veseloigri »Kmečki teater« Ferdo D e ­
l ak,  ki jo je tudi zrežiral. Vžigajočo in 
melodiozno glasbo ji je napisal Marjan 
K o z i n a ,  obenem dirigent te operete. 
P ri tej ^poslednji predstavi veljajo glo­
boko znižane cene.

6  l& H i k  S U tg H t

Iz železniške službe. Po potrebi je pre­
meščen oficial devete položajne sku- 
.pine pri tukajšnjem glavnem kolodvoru 
Alojzij P lovar v Ljubljano, glavni kolo­
dvor.

Za člana posvetovalnega odbora fin. 
ministrstva za leto 1936-37, je med dru­
gim imenovan tudi bivši narodni posla­
nec Anton Krejči, svetnik zbornice za 
TOI v Ljubljani.

L § i f c 9 £ l S - E J  vo®®eno platno, um etno 
« B « V l k l a 9 )  usnje kupite  ugodno pri

Koroška 8 Franju Novaku Vetrinjska i

Pri pogrebu pokojnega Ivana S tergar­
ja je zapel na novo ustanovljeni pevski 
zbor kaznilniških paznikov pred m rtvaš­
nico žalostinke »Vigred« pod vodstvom 
pevovodje podnarednika Jurce, ob sveži 
gomili pa je pevski zbor »Jadrana« )d- 
pel žalostinko »Človek glej«. Toliko do 
datno k včerajšnjemu poročilu. Tudi se 
je uradništvo moške kaznilnice korpo­
rativno udeležilo pogreba, njim na čelu 
upravnik Vrabl. Pazniško osobje. ki se 
je celokupno udeležilo pogreba, je bilo 
pod vodstvom svojega poveljnika paz­
nikov. Tudi so ga pazniki nesli od mr­
tvašnice do groba, kjer mu je celokupno 
pazniško osobje izkazalo poslednji po­
zdrav.

Banska uprava je izdala odlok o pre­
povedi nakupa stanovanjskih hiš v Kej­
žarjevi ulici in na B etn avsk i cesti, ki jih 
je kupila mariborska Stanovanjska za­
druga drž. uslužbencev od dunajske 
Splošno stanovanjske in selitvene za 
druge ter imenovala nad nepremičnina­
mi komisarja zadružnega nadzornika g. 
Založnika. Proti odloku banske uprave 
se je Stanovanjska zadruga drž. uslužben 
cev pritožila na notranje ministrstvo.

Mestno poglavarstvo razglaša: Ker 
mestni proračun za proračunsko leto 
1936-37 še ni odobren, se bo v smislu § 
119 zakona o mestnih občinah in rešenja 
ministrstva, financ dne 20. 3. 1935 br. 
1816/VII vršilo financiranje po odobre­
nem proračunu za leto 1935-36 po načelu 
dvanajstin in se bodo od 1. aprila 1936 
pa do odobritve proračuna pobirale me­
stne doklade na direktne davke, mestne 
pristojbine in samostojne mestne dav­
ščine iste in v isti višini kakor 1. 1935-36.

20.230.000 kiIowatnih ur! elektrike je 
doseglo mestno elektriško podjetje v pre 
teklem letu. Prirastek napram letu 1934 
znaša 2,430.000 kw ur. Število odjemal­
cev se je povečalo za 514. Na novo je 
bilo priklopljenih 3.823 žarnic (skupno 
76.5541). J£ri strankah je bilo odniontira-

Jnih 2141 števcev. Elektrificiran je bil ju- 
žnozapadn] del Krčevine te r transform a­
torska postaja v Ribniškem selu. Razši­
rilo se je obstoječe omrežje razen v me­
stu tudi na Pobrežju, Teznu in Studencih 
do Peker za 9.660 m. Postavljenih je bilo 
95 novih cestnih svetilk. Na novo je bilo 
priklopljenih 204 kuhalnikov in drugih a- 
paratov, katerih je vkupno 4359 koma­
dov.

Z Ljudske univerze. V ponedeljek, dne 
30. marca proslavimo 100 letnico rojstva 
velikega slovenskega pisatelja Josipa 
Stritarja in sicer s predavanjem, ki ga 
bo imel literarni zgodovinar g. prof. An­
ton Slodnjak iz Ljubljane. Stritar je v 
svoji dobi centralna osebnost slovenske 
literature. Za nas v Mariboru pa ima 
S tritar še svoj posebni pomen z Dunaj­
skim zvonom, ki je posredno vplival na 
rojstvo najpomembnejše dosedanje ma­
riborske revije J. Pajkove Zore. Poleg 
tega pa je izdaja Stritarjevih zbranih 
spisov zvezana z inicijativo mariborske­
ga mecena Pavla Turnerja, jesen Stri­
tarjevega življenja pa je v najožji zvezi 
s prijateljskim delom duh. svetnika Fr. 
Šegule, ki je stal Stritarju v najtežjih, 
zlasti medvojnih in prvih povojnih letih 
življenja ob strani kot zvest prijatelj in 
iskren rodoljub. V petek dne 3. aprila 
ie nadaljevan.e naravoslovnega cikla. 
Predava g. prosv. inšpektor dr. Leopold 
P o l j a n e c  iz Maribora o postanku go­
rovja.

Novo vodstvo Združenja mizarjev v 
Mariboru je v smislu nedavnega občne­
ga zbora sestavljeno takole: predsednik 
Alojzij Munda, podpredsednik Aleksan­
der Belina; odborniki: Karol Wesiak,
Štefan Koter, Anton Wutolen, Matevž 
Rakuša (Zg. Polskava), Jurij Kobale 
(Slov. Bistrica), Franc Majcen: namest­
niki: Rudolf Kompara, Anton Kolar, Ka­
rol Glaser (Zg. Hoče). V nadzorni odbor 
so se izvolili: Ivo Staudinger (Maribor), 
Štefan Erhatič (Ruše) in Josip Mesarič 
(Maribor). Namestniki: Pavel Drofenik 
in Franc Papež (Studence). Delegati za 
okrožni odbor obrtniških združenj: Al. 
Munda, Aleksander Belina in Simon 
Forstnerič, poverjenik za Slovensko Bi­
strico Jurij Kobale.

Za Pomožno akcijo so prispevali: Šu­
šteršič Josip Din 150, Schenker & Co. 
150, Lupša Matija 110, Meglič Otmar 110. 
Po 100 Din: Schondorfer Josip, Hranilno 
in posojilno društvo, Dr. Kova. Mila, Gnus 
Miloš, Kreditna in stavb, zadruga »Za­
družni dtjm«, Lešnik Josipina in Herta. 
\Veis Maks in Ivana, dr. Meško Josip, 
Berhard Gustav, Tomovič Ivan, Dr. Ro­
sina Igor, dr. Hojnik Franjo, dr. Kieser 
Karl, dr. Kac Viktor, dr. Miihleisen L., ' 
Gert Ernest in Ana, Ing. Kiepach Milan, 
Scheidbach Leon, dr. Valentincig Anton, 
Puii Ernestina, Ussar Maks, dr. Leskovar 
Josip, Potočnik Ferdo, Kreiner & drug, 
Staudinger Ana, Saboty Henrik, Lebar 
Marija, dr. Ravnik Rudolf, dr. Novak Lju­
devit, Heričko Pavel, Pirim er Pavla, dr. 
pfriiner Gerhard, dr. Veble Andrej, Go­
lež Anton, dr. Štor Stanko, Hutter & 
drug Din 55.000, Doctor & drug 35.000 
Din, Thoma Karol Din 17.500, Freund Vi­
ljem Din 5000, uradništvo tov. Freund 
Din 1800, Mariborska industrija svile Din 
2500, Jugosvila dr. z o. z. Din 4900. Manj­
še zneske izpod Din 100 je darovalo 68 
oseb. Naturalije so darovali; Pugel & 
Rossmann 16 m3 drv, Govedič Josip 
400 kg premoga, Gus^l Adalbert 10 m' 
drv, Rosina Drago konfekcijsko blago. 

•Match za šahovsko prvenstvo Maribo­
ra. P rva partija matcha med prof. Stu- 
panom in dr. Lippaiem se vrši v soboto
28. t. m. ob 20. uri v  kavarni Central.

Povišanje cen mesu. Mariborski me­
sarji in klobasičarji so na svojem sestan­
ku, dne 25. t. m. soglasno sklenili, da se 
bo od 1. aprila t. I. dalje prodajala prvo­
vrstna govedina od 8—10 Din, drugo­
vrstna pa od 6 do 8 Din, teletina od 8—
10 Din, svinjsko od 10—12 Din vse s pri- 
klado Povišanje cen mesu utemeljujejo 
z zvišanjem cen živini.

Vozne olajšave. Beograd, 29,—30. MI. 
skupščina Jug. automob. kluba. Za de­
legate polovična vožnja. Beograd 30.—- 
31. III. sestanek Jug. ženskega saveza.
Za delegate iz vseh banovin polovična 
vožnja.

Za Pomožno akcijo je daroval g. dr. 
Franc Marinič Din 150 in ne 120 kakor 
je bilo pomotoma objavljeno v včeraj­
šnji šteMiHci.
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Seno in slama. Na trgu je bilo danes 8 
vozov sena, ki se je prodavalo po Din 
45—60 za 100 kg.

Preloženo. Včerajšnja razprava o ve­
likem pretepu na Sladkem vrhu se je v 
s vrh o zaslišanja nekaterih novih ptič po­
novno preložila na pozneje.

Nočno lekarniško službo im ata danes 
v soboto M inafikova in Konigova le­
karna, jutri v  nedeljo Sirakova in Vid­
marjeva, v ponedeljek po M averjeva in 
Savostova lekarna.

Oddam sobi in kuhinjo, Dušanova 3.
Današnji trg. Slaninarji so pripeljali 33 

voz svinjine in slanine, kmetje pa 5 voz 
krompirja, zeljnatih glav in čebule, 7 
vozov jabolk, 4 voze mladih dreves in 2 
voza lesene in lončene robe in 2 voza 
kurilnih drv na dobro založeni trg.

Kako bo z  vremenom. Večinoma obla­
čno, od časa do časa deževno, tem pera­
tura bo nekoliko padla, zapadnovzhodni 
vetrovi. Tako pravi dunajska vremen­
ska napoved.

Gori! V Spodnjem Kamenščaku pri 
Ljutomeru je požar -upepelil domačijo po­
sestnika Jakoba Kapuna. Ogenj je uničil 
do tal hlev, klet, skedenj in listnjak, do-

čim je stanovanjsko poslopje zgorelo do 
stropa. Posestnik Kapun trpi škodo okoli
25.000 dinarjev.

K ok ošk e... Preteklo noč je nekdo u- 
kradel občinskemu delavcu Urbanu Roz­
manu z Dušanove ulice iz kurnika 5 pi­
tanih kokoši. Policija je storilcu že na 
sledu.

Tatvina v  kavarni. V neki mariborski 
kavarni je neznanec ukradel trgovskemu 
pomočniku Karlu Puchu še nov plašč, 
vreden 1500 dinarjev. Tatvino je oško­
dovanec prijavil policiji.

Obup poganja ljudi v smrt. V Bodon- 
cih si je končala življenje 35letna žena 
posestnika Vilma Podlesekova, ki jo je 
6 letni sinček našel obešeno v  kleti. Pod­
lesekova je prišla pred dnevi iz bolni­
šnice in je sosedom tožila, da ne bo več 
dolgo živela, ker boleha -za neko neo­
zdravljivo bolezen. Zapustila je pismo, v  
katerem  navaja, da je šla prostovoljno v 
smrt, ker ne bo nikdar več zdrava.

Pižmovke. Pri Lendavi v  Prekmurju 
je ustrelil g. Alojzij Kornhauser veliko 
pižmovko, ki je bila dolga nad 32 cm in 
ki je tehtala 2.10 kg.

Večerniku z  dne 24. t. m. vabim torej 1 občni zbor. - 
prijatelje živali p rav  vljudno na jutrišnji‘Franc Pirnat.

Veterinarski nadsvetnik

Važnost društev za varstvo živali
K jutrišnjemu občnem u zboru mariborskih prijateljev 
in ljubiteljev živali

V naši banovini imamo — po podat­
kih, ki sem si jih zabeležil iz naših dnev­
nikov, v drugi polovici meseca februarja 
t. 1. — nič manj kot 3643 društev in si­
cer: 1480 humanitarnih, 836 prosvetnih, 
811 patriotskih in nacionalnih, .308 sokol­
skih, 208 pevskih in glasbenih, stanov­
skih in strokovnih.

Med društvi, ki so posebne važnosti za 
nas, pa tudi za naš ugled v  inozemstvu, 
zavzemajo prav odlično mesto ona za 
varstvo živali. P t^rdil mi bo to vsakdo, 
ki je pazljivo prečrtal vsaj: 1. knjižico v 
slovenščini z napisom »Milosrčnost do 
živali«, pouk za  mlade in stare ljudi, na 
svetlo dano od c. kr. kmetijske družbe 
na Kranjskem. Drugi popravljeni natis v 
Ljubljani 1849. Natisnil in založil Jožef 
Blaznik; — 2\ knjižico v nemščini z na­
pisom »Zaščita živali«. Kratek pouk o 
dolžnostih ljudi do živali. Ta knjižica je 
izšla 1. 1906. v drugi izdaji izpod peresa 
v  založbi knjigarnarja Evgena Ulmerja 
profesorja dr. Wiedmanna v založbi knji­
garnarja Evgena Ulmerja v  Stutgartu kot 
26. zvezek knjižnice »Zimski večeri na 
kmetih«; — 3. knjigo v  nemščini z  na­
slovom »Zaščita živali in kultura«. Spisal 
je to knjigo znameniti živalski pisatelj in 
pesnik Manfred-<Kyber v  dveh poglavjih, 
izšla pa je 1. 1925 v založbi Valterja Sei- 
ferta v Stutgartu; — 4. knjiga v  sloven­
ščini odličnega švedskega zdravnika 
Aksela Munthe-ja z napisom »San Miche- 
le«. To izborno 450 strani obsegajočo 
knjigo je izdala 1. 1934 Jugoslovanska

knjigarna v Ljubljani kot 18. komad le­
poslovne knjižnice.

Med precejšnjim številom narodov nek­
danje Avstrije so bili baš Slovenci, dasi 
po številu skoraj najmanjši, oni, ki so 
imeli kot prvi svoje Društvo za varstvo 
živali.

Že pred dobrimi devetdesetimi leti je 
namreč ustanovil tam doli v solnčni Go­
rici buditelj in vodja primorskih Sloven­
cev, naš veleturist Valentin Stanič, tako 
društvo, ki se je razširilo tudi po so­
sednji pokrajini Kranjski.

Že v letu 1845. — tako se namreč gla­
si stavek na strani 70. in 71. prvonave- 
dene knjižice — je na prošnjo visoko- 
častitljivega duhovniga odborstva Gori­
ške velke škofije c. kr. vikši dvorna go­
sposka na Dunaju dovolila napravo druž­
be zoper terpinčenje žival v Gorici, kte- 
ra je že v  letu 1845. okoli 1200 udov iz 
vsih stanov imela.

Zdelo se mi je potrebno podčrtati na­
vedene podatke že z ozirom na dejstvo, 
da je baš dne 10. t. m. trdil predsednik 
Zveze avstrijskih društev za varstvo ži­
vali, d r. Melkus v  svojem radijskem pre­
davanju, da je bilo leta 1846. po doma­
čem pesniku in pisatelju Castelliju usta­
novljeno Dunajsko društvo za varstvo 
živali p rvo tako društvo v  bivši Avstriji.

Omenim naj še, da so devetdesetlet­
nico tega društva na Dunaju praznovali 
letos dne 19. februarja in 10. marca po­
sebno slovesno.

Pozivno na obvestilo v Mariborskem

Prvi nastop sisaške Slavile v Mariboru
Igrala bo jutri na stadionu na Tržaški cesti proti SK Ze* 
lezničarju — Druga zanimiva športna prireditev: dirka* 
liščne kolesarsko dirke

Hvalevredna je iniciativa tukajšnjega 
SK Železničarja, ki skrbi za to, da pri­
staši nogometnega športa v Mariboru vi­
dijo tudi nogometaše izven meja naše 
domovine. Na sporedu letošnjih številnih 
nogometnih prireditev je jutri v  nedeljo
29. t .m. gostovanje enega najmočnejših 
moštev zagrebškega nogometnega pod- 
saveza, to je SK Slavije iz Siska. Po 
zadnjih rezultatih sodeč so jutrišnji 
gostje zelo močno moštvo, ki je šele v 
sredo porazilo zagrebški Hašk z rezul­
tatom 4:0, nedavno pa zagrebške Želez­
ničarje kar z rezultatom 10:0, pa tudi 
proti drugim prvorazrednim zagrebškim 
klubom je dosegla Slavija odlične rezul­
tate. Gre torej za prvorazrednega na­
sprotnika, tako da obeta postati jutrišnja

tekm a prav zanimiva in napeta, in to 
tembolj, ker se tudi Železničarji nahajajo 
v precej dobri formi. Kako bodo doma­
čini proti renomiranemu nasprotniku 
uspeli, ni mogoče reči, ker so nam znan: 
edinole rezultati gostov iz Siska. Tekma 
se bo pričela ob 15.15 in se bo vršila ob 
vsakem vremenu.

Druga zanimiva športna prireditev Pa 
se bo pričela ob 13.30 na stadionu SK 
Železničarja, in sicer bodo prvič v le­
tošnji sezoni nastopili naši kolesarji- 
dirkači, ki bodo priredili nekaj prav za­
nimivih dirk, od katerih bo gotovo naj- 
zanimivejša dirka na 100 krogov (45 km). 
Na startu bodo vsi najboljši dirkači na­
šega mesta.

Sokol Maribor II. Pobrežje poziva vse 
one člane in članice kateri še niso izpol­
nili svoje dolžnosti napram društvu, da 
to store v  najkrajšem času. Članarina se 
plačuje br. Rojku na letnem telovadišču 
ob vsakem dnevu in uri. Legitimacije je 
prinesti seboj. Zavedajte se svoje dolžno­
sti. Zdravo, blagajnik.

Volilni shodi. Včeraj zvečer je bil shod 
skupine g. Kaloha v  gostilni g. Špurej. 
Shod je bil prav dobro obiskan, govoril 
je g. Kaloh, ki je zagovarjal svojo komu­
nalno politiko in zavračal razne očitke, 
ki se iznašajo po Studencih. Za njim so 
govorili še g. Pušnik, Petejan in Vrane. 
Danes zvečer se vrši še zadnji shod g. 
Šreiberja v istem lokalu.

Nesreča. Včeraj popoldne se je dogo­
dila v  Studencih na Aleksandrovi cesti 
huda nesreča. Po cesti iz M aribora je 
privozil avto, ki ga je šofiral g. Č. Ko je 
pripeljal mimo sicer lahkega ovinka pri 
Cankarjevi ulici, je pritekel iz dvorišča 
pri gostilni Kučar 8 letni Danko Josip, 
hotel je preko ceste k očetu, ki se je na­
hajal na drugi strani ceste. Šofer ie s i­
cer hotel vozilo ustaviti, a bilo je že pre­
pozno. Danko je prišel pod avto. Dobil 
je težje poškodbe na glavi. Avto se je u- 
stavil, naložil ranjenca in ga prepeljal v 
mariborsko bolnišnico.
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Ljubezen m ogočnega kralja 
Salomona in deviške kraljice 

Sabe
Vsa realnost dandanašnjega življenja se 

ouimo prikazuje v  starih rokopisih, ki iz­
virajo iz človeške sive preteklosti in so 
se ohranili do danes. Tako so pred ne­
davnim našli raziskovalci svetega pisma 
45 strani obsegajoč, na gazelski koži pi­
sani rokopis iz XIII. stoletja, okrašen z 
80 miniaturami, ki nam priča o veliki lju­
bezni mogočnega kralja Salomona do eti- 
jopske kraljice Sabe in spominja na prav­
ljico v  »Tisoč in eni noči«.

V prastarih časih je ob izlivu Nila v 
Etijopiji strahoval ljudstvo strašen zmaj. 
Etijopci so mu morali prinašati žrtve. Ne­
kega dne pa je prišel v  deželo modrijan 
Agrabas, ki je obljubil Etijopcem pomoč, 
če bodo vdano služili bogu Baalu. Ljud­
stvo je obljubilo in priseglo zvestobo mo­
drijanovim zahte-vam. Agrabas je nabral 
strupenih rastlin in strupenih žuželk, iz 
katerih je njegova žena Absud spekla 
kruh, ki ga je požrla bela koza. Ko je 
zmaj požrl kozo, je pogrnil in Etijopci so 
izvolili modrijana Agrabasa za svojega 
kra&a,/ki*iim.je dolgo vladal.-Ker ni imel

sina, je določil svojo hčer Sabo za na­
slednico kraljevskega prestola z naroči­
lom, da mora ostati devica do svoje smrti.

Saba je bila tako lepa, da je zaradi le­
pote slovela preko meja svojega kralje­
stva. Ko so prišli k mogočnemu izraelske­
mu kralju Salomonu trgovci in mu pri­
povedovali o  etijopski kraljici Sabi, se je 
kralj navdušil za njo in ji poslal bogatih 
darov s prijaznim vabilom, naj ga k ra ­
ljica obišče. Saba se je vabilu odzvala in 
kralja Salomona je omamila njena lepota. 
Posadil jo je na zlati prestol poleg svo­
jega prestola in velel svojim služabnikom, 
naj se odstranijo. Ko s ta  bila kralj in k ra­
ljica sama in ko se ji je kralj približal, 
mu je odgovorila: »Moje devištvo in či­
stost služi mojemu narodu. Ostati mo­
ram devica, ker sem tako prisegla ob kro­
nanju in ker je prisegel tako moj oče.« In 
sklenila sta  pogodbo: Salomon bo spošto­
val, k a r pripada ljudstvu etijopskemu, če 
bo Saba spoštovala, kar pripada ljudstvu 
Izraela. In dogovorila sta se, kralj v ime­
nu Jehove, kraljica pa v  imenu Baala.

Ko je legla noč na izraelsko kraljestvo, 
sta sc kralj in kraljica podala k počitku. 
Skrivnostno so šumeli vodometi, ki so 
hladili vroče ozračje, ipri nogah kraljice

je bedela njena zvesta služabnica. Ker 
ste bili po noči obe zelo žejni, sta se na­
pili vode iz studenca. Voda pa, tako 
pravi etijopska legenda v opravičilo kra­
ljice, je bila voda izraelska in kraljica ni
mogla prelomiti dane besede . . .

Drugo jutro se je kralj Salomon spre­
hajal s kraljico v  najlepšem vrtu sveta. 
Prelestni žarki zlatega solnca, mogočen
vonj cvetočih rož, milijoni biserov, ki so 
lesketali na zeleni trav i in spomini na 
sladko noč so omamili lepo kraJjico, da 
je omahnila v  naročju mogočnega kralja,
v naročje Jehove. P red  povratkom v do­
movino je kralj bogato obdaril kraljico. 
Izročil ji je tudi dva prstana, zlatega in 
srebrnega, s prošnjo, naj mu vrne sre­
brnega, če bo rodila hčerko, in zlatega, 
če bo dalo ž iv ljen j sinu. Dvanajst tisoč 
vojakov, godbe in modrijani so sprem­
ljali kraljico Sabo, ko se je poslovila od 
dežele izraelske.

Zrela je bila pšenica, ko se je kraljica 
vrnila v  svojo deželo. Svojemu narodu je 
sporočila, da bo rodila otroka. Bogu je 
darovala dvoje živali, belo in črno kozo. 
Ko se je dim valil proti nebu, sta rodili 
kraljica in njena služabnica. Kraljica je 
rodila hčerko, služabnica pa s in a . . ,

Amerikanske
Stari zakon prepoveduje v Manhattani 

moškim nositi nogavice različnih barv. 
Nekega 32 letnega natakarja je sodišče 
obsodilo z globe? 5 dolarjev, ker se je 
pregrešil zoper zakon in bil na nuškera- 
di oblečen v  nogavice dveh barv.

Zaradi krivih izpovedb je bilo v Ame­
riških državah v zadnjih 6 mesecih obso 
jenih 1246 žensk. P ri zasliševanjih so 
namreč hotele biti mlajše in so zatajile 
svojo starost.

Enajst metrov dolgi avto si je zgradil 
neki mehanik v Pittsburghu. V notranjo­
sti voza je opremljeno kompletno dvo­
sobno stanovanje s kopalnico. Ker je 
avto »precej« dolg, se lahko kreče samo 
na širokih cestah.*

•Manfred Linko je dosegel rekord pri 
»postavljanju na glavo« pri »prekopica- 
vanju« in pri ponašanju najrazličnejših 
živali. Le rekord, da bi mogel posnemati 
slavčka, se mu ni posrečil.

ZANIMIVE ŠTEVILKE.
Kratka statistična reportaža.

120.000 vozljov morajo zvozljati pridne 
roke na enem kvadratnem metru ročno 
vozljane orijentalske preproge.

113.000 gluhonemih ima Sovjetska Ru­
sija. Od tel je 30.000 prisilno zaposlenih. 
200 jih je kvalificiranih preddelavcev.

35 km dolgo solno jezero leži po ugo­
tovitvah geologov točno pod Budimpe­
što.

*

517 različnih vrst rdečil za ženske 
ustnice pozna ameriška kozmetična in­
dustrija.

*

100 odstotni analfabeti so Patagonci- 
Nepismen je tudi njihov kralj.

*

99 litrov krvi jc doslej že daroval v 
Budimpešti brezposelni Ladislav F e n y e s .

*
316 človeških življenj je rešil v 23 letih 

Jack Flannagan, čuvaj v svetilniku oh 
severo-zahodnem morju. Za svoja juna­
ška dejanja je bil že 22 krat odlikovan.
        . _    —

dtofae od usejtousod
Svet balkanskega sporazuma je sklican 

na zasedanje dne 5. maja v  Beogradu.
Največji aerodrom sveta bo zgrajen v 

Tempelhofu pri Berlinu. Dolžina terena bo 
2 in pol km, širina 1 in pol km, tako da 
bo lahko istočasno manevriralo 120 veli' 
kili letal.

Volga je preplavila veliko vasi in so 
reševalna dela v polnem jeku in teku.

Asen Stambolijski aretiran. Radi nf '  
kega političnega razglasa je bil v Sofii1 
aretiran sin pokojnega Aleksandra Stani' 
bolijskega Asen Stambolijski.
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Ev g e n ij  s a b a n o v :

M m m m j e  j t e e f e s c u f a  H a h j a

R O M A N
»A je vse najpreprostejša resnica. Spre­

mite me v kraj, ki ga razen mene ne 
oozna doslej nobena živa duša to se pra­
vi: nobena doslej znanega sveta. Danes 
vem, da ste že davno opustili svoje upor­
ne misli in ste z menoj en duh, ono ho­
tenje, ena volja. Zato med nama ne sme 
hiti nobenih skrivnostih več. P rav no­
benih.«

Profesor Hilarij Kabaj se je dvignil in 
molče odšel za dr. Servacijem Evaristom, 
bi ga je vodil do neke stene, katera se 
ie sama odmaknila in odprla vhod k taj­
nemu dvigalu, vodečemu globoko v pod­
zemlje. Spustila s ta .se  v globino, obsta­
la. izstopila in se potem s posebnim vo­
zilom odpeljala daleč v neznano. Na kon­
cu sta dospela v Evaristovo podzemsko

vzrejevališče in profesor Kabaj je o b sta i' 
brez sape že pred prvo prikaznijo, ki sta 
jo srečala: pred velikanskim, za štiri 
normalne ljudi velikim Črncem. . .

črnec  se je spoštljivo poklonil pred 
svojim gospodom in poročal:

»Vse je v redu, vse je pripravljeno.« 
»Izvolite, dragi profesor!« je vzkliknil 

dr. Evarist, prijel profesorja Kabaja pod 
roko in ga odpeljal pred ogromno kletko, 
v kateri je zagledal slavni biolog veli­
kanske — gorile. Orjaške živali so bile 
tako grozne, da se jih je profesor Kabaj 
prestrašil. Visoke preko deset metrov, so 
stale ali sedele v kletkah ter zrle na tro­
jico ljudi s pogledi divjega sovraštva.

»Kje ste dobili te pošasti, doktor?« je 
vprašal profesor ves zmeden.

»Pripeljal sem jih s svojim velikim le­
talom sam iz Afrike,« je odgovoril po­
nosno dr. Evarist.

»Kdaj ste bili tam?«
»Ponoči, ko ste vsi mislili da spim, 

sem napravil več poletov v Afriko. Po 
stratosferi sem bil tam tako naglo, kakor 
da bi poletel na sprehod v najbližjo oko­
lico. P rav  tako naglo sem se vrnil. Ven­
dar vam moram priznati, da ni bilo lahko 
zbrati toliko teh pošasti. Dobro veste, da 
je goril na svetu le še nekaj tisoč in še 
te žive v zaščitenih naravnih parkih, ve­
činoma v Kongu. Lov je prepovedan. To­
da moj denar je zavezal jezike in zasen­
čil oči. Moji ljudje so polovili skoraj po­
lovico vseh teh orjakov in mi jih spravili 
v letalo.«

»A kako ste mogli sami opraviti to 
delo? To je nemogoče.«

»S pomočjo desetih črncev, katerih 
enega vidite tu.«

»In kje so ostali?«
»V tem vzrejevališču.«

»Vsi tako veliki?«
»Vsi.«
»To presega moje delo.«
»Vendar še ni vse. Mimo teh tisoč go­

ril imam tu še približno toliko nosoro­
gov, slonov, bivolov in nekih pošasti, 
pred katerimi boste najbolj osupnili. Poj­
dite, dragi profesor, pokažem vam vsel«

Odšla sta dalje in prišla v oddelek 
nosorogov. Več sto je bilo teh že po na­
ravi velikih in svojevrstnih živali, k i so 
se čudežno ohranile iz sivih pradavnin 
v sedanjost. Toda ti Evaristovi nosoro­
gi so presegali vso domišljijo: bili so po 
velikosti . čisto podobni najgroznejšim 
predpotopnim zavrijem in tako močni, da 
bi mogli z lahkoto podirati velike mestne 
hiše..

»Veste,« je dejal dr. Servacij Evarist, 
in oči so mu žarele od ponosa, »kaj je na 
teh pošastih najvažnejše?«

»Njihova moč.«
(Dalje sledi.1

h  m svete

Slavni pevec Tauber je tožil svojo ženo radi 
izsiljevanja
Charlotta Tauberjeva obsojena — Izsiljevanje s skriv­
nostnim moževim pismom - Solze in grožnje na razpravi

Dunajsko sodišče je te dni obravna­
valo proces, ki je vzbudil v širši javnosti 
veliko zanimanje. Na zatožni klopi je se­
dela žena slavnega tenorja Charlota Tau­
berjeva, ki jo je tožil njen mož Rihard 
Tauber zaradi izsiljevanja. Razprava je 
bila zadnji dan tajna in je sodišče nasled­
njega dne razglasilo sodbo, v kateri je 
bila Tauberjeva spoznana za krivo in ob­
sojena na dva meseca zapora, pogojno 
na tri leta. Ko je predsednik sodišča pre- 
čital sodbo, je Tauberjeva pričela krče­
vito jokati, obenem pa se je zaklela brid­
ko maščevati nad svojim možem.

Iz obrazložitve sodbe je razvidno, da 
se je obsojena Charlota oženila s Tau­
ferjem  pred 11 leti. Angažirana je bila 
takrat v berlinskem opernem gledališču, 
kjer se je seznanil z njo pevec Tauber, 
se zaljubil in takoj oženil. Charlota. ki je 
glasbeno visoko izobražena, je ugodno 
vplivala na umetniški napredek svojega 
moža, toda kaj kmalu so nastala med za­
koncema huda nesoglasja. Leta 1928 je 
Pisal Tauber svoji ženi pismo, v katerem 
ii je sporočil, da je med njima vse kon­
čano. V pismu pa so bile tudi neke za­
livke in jo Charlota grozila svojemu mo­
žu, da bo pismo .obelodanila. Ženina 
grožnja je Tauberja zelo deprimirula. P ro­
sil jo je, naj tega ne stori. Na ločitev za­
kona pa Tauberjeva ni pristala. Vprašala 
le za nasvet Tauberjcvega očeta, čeprav 
je vedela, da ni pri ujem dobro zapisana.
Stari Tauber ji je očital lahkomiselnost,

pa mu je Charlota odgovorila: »Govorite, 
kar vam jo volja, toda ne pozabite, da 
imam v rokah pismo vašega sina, na pod­
lagi katerega bom dosegla ločitev zako­
na!«

Rihard Tauber in žena sta se končno 
sporazumela na ta način, da je Tauber 
izplačal ženi v gotovini 2 in pol milijona 
dinarjev, luksuzno opremil njeno deset- 
sobno stanovanje z dragocenim pohi­
štvom. vrednim poldrug milijon, ter ji 
poklonil še luksuzni avto. Charlota ni ce­
nila vrednosti denarja in je kaj kmalu 
zapravila vse, kar je dobila od moža. Ko 
je bila brez sredstev je pričela oporekati 
veljavnosti njunega sporazuma. Da bi 
živel v  miru pred njo, je Tauber ponovno 
izplačal ženi večji znesek denarja. Ko pa 
je izvedel, da namerava Charlota napi­
sati spomine o svojem zakonu z njim, in 
da namerava obelodaniti tudi njegovo pi­
smo, se je v izogib škandala pogodil z 
njo in se obvezal, da ji bo mesečno pla­
čeval po 1500 nemških mark. Svojo ob­
veznost je Rihard Tauber točno izpolnje­
val.

Med tem se je Tauber nameraval dru­
gič oženiti. Charlota pa pod nobenim po­
gojem ni hotela pristati na ločitev in je 
neprestano' izsiljevala svojega moža. Na 
podlagi teh dejstev se je sodišče prepri­
čalo o Charlotini krivdi in jo tudi obso­
dilo zaradi izsiljevanja. Charlota Tauber­
jeva je sodbo sprejela in se ne bo pri­
tožila.

i t e p k e m o vu g

Vlom pri belem dnevu. V Grlincih pri 
Sv. Lovrencu v Slovenskih goricah so 
Dri belem dnevu vlomili neznani storilci 
v stanovanje posestnika Lovrenca Čuša. 
Razbili so vežna in sobna vrata, na to 
ha še zakienjeno omaro. Odnesli so raz­
no obleko in srebrno uro ter znaša ško­
da nad 2000 Din. V stanovanju so storil­
ci vse razmetali, očividno so iskali de- 
uar, katerega pa niso našli. Orožniki so 
lopovom že na sledu.

Tatvina usnja. V tovarni za usnje Pi- 
richa v Ptuju so prišli na sled veliki tat- 
Tini usnja. Na sled so prišli tatvini na ta

način, ker so tatovi prodajali usnje po 
Halozah in sosedni Hrvaški. Orožniki iz 
Ptuja, ki so uvedli preiskavo, so dve o- 
sebi aretirali in jih izročili sreskemu so­
dišču v Ptuju. Aretiranci tatvino deloma 
že priznavajo.

Policija je prijela tatinsko tolpo 4 o- 
trok starih od 12 do 14 let, "ker jih je za­
sačila v pozni noči pri tatinskem poslu. 
Na stražnici so jim izpraševali vest in so 
priznali tatvino, pa tudi druge tatvine. 
Nadebudno mladino so izročili staršem s 
priporočilom, da svoje otroke boljše 
vzgojujejo. Sodbo pa bode izreklo mla­
dinsko sodišče.

ČUVAJTE JUGOSLAVIJO!

Mali o
Razno

. POHIŠTVO
H stncsa izdelka dobavlja po
^krajno zmernih cenah Zalo- ___    ...
p  pohištva združenih mizar* I in vino iz P lača, liter od Din
Jev. Vetrinjska ulica 22. na- S.—  naprej. Priporoča sc go-
s Rroti tvrdke V. W eixl. 9 -t  1 stilničarka. 992

GOSTILNA »PRI KOLODVO­
RU« prej »EVROPA«

toči prvovrstna štajerska v i­
na kakor: ljutom erski renski 
rizling, silvanec, fnrškovrh- 
čan, dišeči traminec, ha! ožari

KAAl?
V gostilno »P rešernova k le t., 
ker tam je najboljše v ino. 1429

JOS. TICHY IN LJRLKi 
K onces eiektrotebnnično po 
djetje, Maribor. Slovenska  
ul. 16, tel. 27—56. izpeljuje 
elektroiustaiacije stanovanj­
skih hiš. vil. gospodarskih  
objektov, zaloga m otorjev  
lestencev, svetilk , elektroin- 
stalacijskega blaga d o  kon- 
kurečnih cenah

t a M m l o d

nad 80 raznih vrst

m

Častniške, finančne, gasilske  
in športne

ČEPICE
ter uniformske potrebščine, do 
bite po brezkonkurenčnih c e ­
nah pri P. Sem ko. krznarju, 
G osposka ul. 37. 109

M ARIBORČANI!
O biščite ob vsak i priliki go ­
stilno Kren na Pobrežju, kjer 
se  točijo sam o pristna sv e č in ­
ska vina. 1418

Dobro poznana oseba, ki je 
m ed 8. in K na 9. uro iz  ka­
varne »Astorije« odnesla  

TRENCHCOAT,

dne 27. marca, naj ga  takoj 
odda ali pošlje v  trgovino  
Lotz, Jurčičeva ulica. Č e se  
plašč no odda, bo dotična 
osem a imela sodne posedice. 

1448

JEDILNE IN SPALNE SOBE,
sperane, poHtirane, pleskane  
ter kuhinjske, najm odernejše  
oprem e po najnižjih cenah. 
M izarstvo in zaloga pohištva  
Kompara. A leksandrova 48 
Častniške, finančne, gasilske  
in športne

ZGODNJE ZELENJADNE  
SADIKE

m ajska braziljanka, karfiola, 
zelje, ohrovt, kolarabc itd. za ­
nesljivih vrst nudi: Vrtnar­
stv o  lv. Jem ec, Prešernova  
ulica. t259

VRTNE JAGODE ORJAŠKE,
100 sadik Din 30.— , m esečar-  
ske, katere rodijo do novem ­
bra, 100 sadik Din 60.— , 
špargelnovo sad ike itd. dobite  
v vrtnariji Iv. Jem ec. P rešer­
nova ulica. 1200

KOM POSTNO ZEMLJO
za presejevanje cvetlic  lonč­
nic in zboljšanje vrtov dobite  
vsako m nožino v vrtnarstvu  
Iv. Jem ec. P rešernova tl. 

1261

NIZKE VRTNICE
10 grm ičkov ■ velikocvetn ih , 
raznih barv, Din 60.—, visoke  
a  Din 15.— , p lezalke A 6.—, 
m arelice, breskve, hruške h 
15.— . am pelopsis a. 10,— nu­
di vrtnarstvo  Iv. Jem ec. P re­
šernova ulica. 1262

Službo išče
SOBARICA

kavcijo išče m esto v hotelu. 
N aslov v  upravi »Večcrnika«. 
_____________ 1413

DEKLE
išče službo pri boljši družini 
v Mariboru. Zna opravljati 
v sa  hišna dela. N aslove pu­
stiti v upravi »Večernika«, 

1427

STROJNI MEHANIK
in šofer išče prim erne zapo­
slitv e  za vsako piačo. N aslov:  
Danilo Škam perle, D elavska  
ul. 21. K «

Službo dobi
KROJAŠKEGA VAJENCA

poštenih sta ršev  sprejmem ta- 
koj. Vide, Nova vas. 1417

Popolnom a sam ostojnega  
ŽELEZOSTRUGARJA  

sprejm em o. K. R. Ježek. Ma­
ribor. 1423

PRODAJALKO
za  m alinovec, zanesljivo *n 
zv esto , iščem . Vprašati v 
trafiki K oroška c. 1. 1444

SPOMNITE SE CMD!

Volneno blago za pomlad TMitena BiidetetoU
Okusne barve, dobra kvaliteta, ugodne cene. 1410n a r i b o r, gosposka ulica i4
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O našem pom §a danskem blagu govori vse mesto a " TON MA MARIBOR

Ne pozabite nabaviti

srečk državne razredne loterije!
Glavna kolektura državne razredne loterije

A K
bančna poslov, v Mariboru, Gosposka 25

Prihodnje žrebanje: 7 . in 8. aprila!

B E Z 1

na ogtuRANILNICA Centrala: MARIBOR G o s p o s k e  - S lovan sk e

DRAVSKE BANOVINE MARIBOR
VaJjx>IJ varna n a t o l t a  v lo g e  pri D ravska b a n o v in a  s  tmlim  svojim  p rem ožen jem  in x uso

sv o jo  d avčn o  m očjo  — — H r a n i l n i c a  i z  v r i  u J f> v sa  v d en arn o  š ir o k o  sp a d a jo č e  p o s le  t o ž n o  i n  k u l a n t  n o

S p r e j e m a  Podružnica: CELJE SSiai

Izdaja konzorcij »Jutra« v  Ljubljani; predstavnik izdajatelja in urednik: R A D I V O J  RE HA R v  Mariboru. Tiska Mariborska tiskarna d. d. p redstavnik
STANKO DETELA v Mariboru.

SLUŽKINJO.
začetn ico  z  znanjem  nekoli­
ko nem ščine, k  d vem a o s e ­
bam a sprejm em  s 1. aprilom. 
Z glasiti se  v  pekarni Čebokli 
m ed 7. in 9. uro, dne 30. m ar­
ca. 1446

DVE DELOVNI
moči iščem  na p o ses tv o  bli­
zu m esta s prostim  sta n o v a ­
njem, nekaj polja itr plača. 
V t.a-f-m p o sestv o . H oralov, 
vinograd, sadonosnik, hiša  
Din 1500,— m esečno. P isarna  
»Rapid«, G osposka ul. 28. 

1463

M LAJŠA HIŠNICA
obenem  postrežn ica brez  
otrok se  sprejm em  od 1. do  
15 aprila. Stritarjeva ul. 17. 
predstav iti s e  30. m arca med  
14. in 15. uro. 1465

Posest

V naiem
NJIVO

oddam. _ v  najem. Naprodaj 
stavb išča  v  bližini kadetn ice. 
Vpraša se  v  gostiln i Danjko- 
v a  ul. 10. 1416

HIŠO
z  velikim  vrtom  za  R apido- 
viin igriščem  oddam  s 1. apri 
lom ugodno v  najem. Vpraša  
se  Frankopanova ul. 10, »Ru­
da«. 1447

Stanovanje išie

ŠE  NEKAJ LEPIH PARCEL
v Košakih je naprodaj. Vpra­
ša  sc  pri Angeli L eskovar, 
trgovina, K ošaki. 1411

ST A V B IŠČ E
ob parku, 580 m 2, z žlahtnim  
sadjem  in vrtom  na prodaj. 
Ponudbe pod »Redka prilika« 
na upravo »Večernika«. 1414

Prodam  v e č  krasno ležečih  
STAVBENIH PARCEL

v Zgo. Radvanju po D in 6.—  
m*. P rvovrstn a  zem lja. Ru­
pert Lipnik, G osposka ul. 23. 

1422

MALO STANO VANJE
v  m estu ali okolici iščem  za  
tri odrasle osebe. Ponudbe  
pod »Takoj« na upravo »Ve­
černika«. 1428

Stanovanje
G OSPO DIČNO

! sprejm em  na stanovanje in 
hrano. Sodna ulica 32-11 vra- 

i t a J L ______________________1432

Sprejmem
DVA FANTA

na stanovanje in hrano. —  
Slom šk ova 21, Studenci. 1445 
Moderni

H iše z vrtom  pri Mariboru 
od 10.009. P o sestv a  od 30.01)0 
V ečdružinske hiše, v ile , m est 
ne od 70.0oo naprej. G ostilne, 
pekarije, m line prodaja Po­
sredovaln ica  Maribor. S loven  
ska ul, 26. 1456

SO BO
s štedilnikom  takoj oddam. 
Studenci, A leksandrova 17. 

1451

ENODRUŽINSKA HIŠA
z malim posestvom  v  bližini 
m esta  naprodaj. V prašati Jez  
darska ul. 8-II, objekt Engler  

1457

N ovozgradba, 2 sobi. kuhinja, 
vrt, Din 28.000. —  Velika hi­
ša  z  dobroidočo trgovin o  in 
gostilno  brez konkurence Din 
120.000. —  H iša v  centrum u, 
9 stanovanj, 180.000. —  Lepo  
p o sestv o , 22 oralov, pri m e­
stu 130.000, tudi na obroke. 
P osred ova ln ica  »Rapid«, G o­
sposka 28. 1464

U godno naprodaj 2 orala pr­
vovrstnega

TRAVNIKA  
v  V ukovskem  dolu pri Jare- 
nini. V prašali pri vratarju  
m estne k lavnice, M aribor.

1467

STANO VANJE.
sob o in kuhinjo s  pritilinami 
oddam  stranki brez otrok. —  
K oseskega ul. 15. 1452

Sprejm em
G O SPO DA ALI G O SPO ­

DIČNO
na stan ovanje in hrano, cena  
nizka. Vodnikov trg 3-b. 1455

STANOVANJE, 
sobo in kuhinjo v  S tritarjevi 
ulici 29, ter sob o  s šted iln ’-  
kom, A leksandrova cesta , od­
dam točnem u plačniku. —  
V prašati: A leksandrova cesta  
3 2 - H ._________   1461

G O SPO DA  
sprejm em  kot sostanovalca . 

Plohl. K oroščeva  8. 1462

Solnčno
D V O SO BN O  STANOVANJE

oddam  poceni s 1. majem. —  
G ajeva ul. 15. 1449

Okklarn oprem ljeno, so lnčno  
SO BO

na ulico, s  posebnim  vhodom  
iz stopnic. Jožc-V ošnjakova  
ul. 19-1, levo . 1460

D vem a boljšim a gospodom a  
oddam

SO BO
s prostim  vhodom , B srvar- 
ska 3 . _  1442

SO B O  ODDAM
eni ali d vem a osebam a. N a­
slo v  v  upravi »Večernika«. 
_____________ 1443_____________

SO BO
s posebnim  vhodom  oddam  
dvem a osebam a z  dobro do­
m ačo hrano. T aborska 11-11. 
_____________ 1471 __

L epo oprem ljeno, solnčno  
SO BO

s  posebnim  vhodom  oddam  
dvem a osebam a. D elavska  53 

1 * 9

Kupim
HRANILNE KNJIŽICE

kupim pod dobrim i pogoji. 
P rekupčevalci izključeni. P o ­
nudbe pod »Točen plačnik« 
na upravo »Večernika«. 1424

VLOŽNO KNJIŽICO
M estne hranilnice do 10.000 
Din kupim in plačam  takoj. 
Ponudbe pod »Plačam  takoj« 
na upravo »Večernika«. 1433

RADIO-ZVOČNIK
v  dobrem  stanju, kupim. N a­
s lo v  v  upravi »Večernika«. 
  1 4 *  ______

KUPIM HRANILNO KNJIŽI- 
CO

Spodnještajerske posojiln ice  
do Din 75.000.—. P lačam  70  
do 80% . Ponudbe pod »Pla­
čam  v  gotovini« na upravo  
»Večernika«. 1441

Prodam
POHIŠTVO.

Zaradi pomanjkanja prostora  
prodam po konkurenčni ceni 
pohištvo, šperano, orehovo  
pleskano. M izarstvo  Alojzij 
V erzel, V ojašniška ul. 8. 1402

PRISTNA PREPRO GA,
velik o  zrca lo  z  zlatim  okvir­
jem, bronasti lesten ec , srebrne  

girandole poceni na prodaj. 
Praprotn ikova ul. 4, K rčevi­
na, nasproti šole. 1415

»SINGER« ŠIVALNI STR O J
prodam. D elavska  ul. 14. 
_____________ 1420

KLAVIR
kratki, v  dobrem  stanju, 
ugodno naprodaj. N aslov v  
upravi »Večernika«. 1435

PRODAM  
koncertne citre. Ivan Gri­
zold, B istr ica  pri Limbušu. 

 1438

OTROŠKI VOZIČEK,
dobro ohranjen, prodani. —  
V prašati: W ildenrainerjeva

16-1, levo . 1459

Prodam  poceni
DVE PO STELJI.

nočni om arici in m izo. Ž idov­
ska 12-1. 1468

* Za potovanje g
TJ kovčegi, ro č rc  t  De, gj 
® aktovke, nahrotm ki itd. vi 
N  v veliki izbiri in nizki 0  
"8 ceni nudi JR

“ IV. KRAVOS ~
A leksandrova cesta  13. b

< vN ZA P O T O V A N J E !  *

Gostilna »Balkan"
jutri v nedeljo KONCERT pod vodstvom 
kapelnika W erglesa. Pojedina pečenih pišk, 
domačih klobas ter izborna kaplica.
Se priporoča gostilničar.

llllllllllillillilillllllllllllllllllllllllllllllilllllliillllililllllllillllli

Flor nogavice
Priporočamo Vam posebno ugodno:

U a l l o o f l n v  lino zanikana llornogaviea v 9 0 .nellasrlor, 7.a d o j i h  pom ladanskih barvah U H *  o L  “

Svileni f!or/2̂ S a r i!cane: pri?ten.ši:’ Din 25- 
Svileni flor, za vsakdanjo uporabo . '  , Din 19*-

Strapac flor, Din 13*-
Bombažni flor, k ® “ Din 10*-

C. Biidefeldt. Maribor
Gosposka ulica 4—6

llllllllllllllllllllllllllllllillllllllllllllllllllllllllilllllllllllllllllllll
n j h l A l A  lesene vsakovrstne najboljše iz- 
K V I V l C i  deluje I. Bernik, Ljubljana.

Platnene in dam ast rolete ter žalu­
zije po ugodnih plačilnih pogojih

Zastopnik Anton  Uršič,  Maribor
Aleksandrova cesta 64.

A B O Z  A

prinaša za

 moških
kam garn 

šport in 
delavskih 

oblek,

velikonome
pum paric 

m odnih hlač 
letnih jopičev 

Irench plaščev

praznike
poletnih plaščev 

H ubertus plaščev 
otroških plaščev 

športnih plaščev

naivečio
m ornarskih

obleke
tirolskih

hlačic in 
pumparic

K dor varčuje, 
pri „ A B O Z l“ 

kupuje!

izbiro
P R O D A J A L N E

Maribor: 3. PREAC, gi.v»i„i3 
Maribor: M. KOTNIK 
Celje: A. DROFENIK, Sf,fe

pri naših inseren- 
kupujte tSh ter oglašujte i

M u f i .  limone, lige
najboljše in najcenejše pri

. . K a n a d a ' 1 l ,  Maribor, Aleksandrova 51

Sobo odda
LEPO  SOLNČNO SO BO ,

s  posebnim  vhodom  oddam  
dvem a osebam a. D e lavsk a  53. 
  1369

Oddam lepo, solnčno  
SO B O

s  posebnim  vhodom  s  1. aprl- 
IOr,i solidnem u gospodu. —  
Klanjšek, G lavni trg 21. 1439 |

Solnčno, oprem ljeno  
SO B O

oddam  s 1. aprilom  v  najem. 
T attenbachova  20-1. 1407

POSOJILNICA
R. Z. Z O. P.

LEPO  OPREM LJENO SO BO
v  centru oddam. Stolna 1-1, 
vrata 1. 1419

SO BO
zračno, čisto, lepo oprem lje­
no In separirano, oddam ze lo  
poceni. K oroška c. 106. 1430

MARIBOR, NAROBNI ROM
USTANOVLJENA -LETA 1 8 8 2

Stanje hranil, vlog blizu 60  milijonov Din 
Rezervni sk lad  nad  10 milijonov Din

S p rejem a  hran ilne y lo g e  na kn již ice  in na 
tek o č i račun  ter  jih o b restu je  najkulantneje


